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Los desafíos del final de la desescalada

LA ‘NORMALIDAD’ VA IMPONIÉNDOSE Y AJUSTAMOS NUESTRA VIDA A 
LAS ÚLTIMAS FASES DE LA DESESCALADA

¿Cuál será mi actitud para afrontar el futuro? Adaptarse será la clave ¿Cuál será mi ritmo? 
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Evolución de las fases emocionales

EL FINAL DE LA DESESCALADA NOS PROVOCA, CADA VEZ MÁS, 

TEMOR A LAS CONSECUENCIAS ECONÓMICAS

INCREDULIDAD

PREPARACIÓN

AJUSTE

ACLIMATACIÓN

RESISTENCIA

ALIVIO

TEMOR
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12% 9% 6% 9% 4% 8% 10% 6% 6% 6% 4% 4% 4%

5% 3% 4% 2% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2%

55% 47% 36% 31% 31% 24% 21% 19% 15% 16% 14% 10% 11%

16% 23% 29% 27% 31% 20% 20% 12% 5% 5% 4% 3% 2%

12% 14% 24% 28% 27% 30% 30% 13% 7% 10% 7% 3% 3%

0% 0% 0% 0% 3% 6% 9% 28% 31% 29% 28% 28% 24%

0% 0% 1% 0% 2% 9% 9% 20% 35% 33% 42% 49% 54%

Días de cuarentena

Fases EMOCIONALES

Para cada frase debes señalar una opción del 1 al 4 indicando, en cada caso, qué frase se ajusta más a cómo te sientes frente a 

la crisis del Coronavirus y el proceso de desescalada. Puedes utilizar las puntuaciones 2 y 3 para matizar tu opinión

Base: 638 casos. Ipsos W&W Community en España.
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Mi estado es…

EVITAR RIESGOS Y MANTENER EL CONTROL LO QUE DOMINA NUESTRO 
ÁNIMO; AHORA, EL OPTIMISMO Y EL MODO EXPANSIVO APENAS NOS DEFINE

Modo Seguro

36%
Modo control

20%

Modo ahorro

16%
Modo afectivo

13%
Modo optimista

11%
Modo expansivo

4%

¿Nos podrías decir cuál de las siguientes frases mejor reflejan tu estado de ánimo actual?

Base: 638 casos. Ipsos W&W Community en España.

Estoy en modo control, intentando salir lo 

mínimo y con todas las medidas de seguridad, 

mi principal preocupación es la salud

Estoy en modo optimista, saliendo a terrazas 

o tiendas o casas de amigos y familiares, 

primo la reactivación de la vida normal

Estoy en modo seguro, voy haciendo lo que se 

permite en cada fase en pequeñas dosis, equilibro 

las recomendaciones sanitarias y la reactivación 

de la normalidad

Estoy en modo ahorro, esto ha afectado (o va a 

afectar) a mi economía y aunque me gustaría 

salir y consumir más, no puedo permitírmelo

Estoy en modo expansivo, creo que 

entre todos debemos reactivar la 

economía y voy a consumir todo lo que 

pueda

Estoy en modo afectivo, lo que mas me 

importa ahora es estar junto a mis familiares y 

amigos más cercanos, hasta ahí llego
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Salud vs. economía

SE PREFIERE PRIORIZAR LA SALUD EN LAS MEDIDAS A TOMAR; 
AUNQUE NO ES NADA DESPRECIABLE EL PORCENTAJE DE QUIENES 
OPTAN POR ANTEPONER LA ECONOMÍA

61%

39%

Salud

Economía

Si fueras el Presidente del Gobierno, ¿que priorizarías?

Base: 638 casos. Ipsos W&W Community en España.

vs.




